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Baja és az idegenforgalom
Ennek a cikknek az első 

részét a Független Magyarság 
húsvéti számában közöltük. 
A cikkel egyébként R o I h 
Oszkár, a bajai posztógyár 
és Mechanikai Műszövőgyár 
főkönyvelője, az OT1. bajai 
kerületi pénztárának választ­
mányi tagja irta.

Ismételjük, külön kis nyaraló­
telepet kell létesíteni és pedig 
bármilyen szerény kezdettel, mert 
egy poros, ősrégi kövezett], görbe 
ulcás, ósdi, komfort nélküli házak­
kal beépített város nem vonz ma 
idegeneket. Azonkívül a nyaralók 
viz melleit szeretnek lakni és 
pedig ha lehet, közvetlenül mel­
lette, mert nem akarnak városi ruhát 
és városi utcákat látni.

Szerintünk a probléma archi­
medesi pontja ott van, hogy tud e 
a város valamilyen kis vízi nya- 
ralótelepct létesíteni A helyi adott­
ság megvan. Nem tudjuk, rájöt­
tek-e mások is már arra, hogy 
Baja város legnagyobb kincse a 
Kispandursziget. Most marhákat 
tenyésztenek rajta, mezőgazdaság 
folyik ott, nincs egy használ­
ható sétautja, a néhány klubház 
látogatóin kivitt úgyszólván nem 
látogatja városi ember. És mégis 
azt mondjuk: ez az egyetlen te­
rület, amelyet egy fürdőváros 
céljaira fel lehetne használni, mert 
minden ehhez szükséges kellékkel 
rendelkezik. Körülötte mindenütt 
viz, jó levegő, semmiféle zavaró 
beépítés és mégis szinte a város 
közepén fekszik. Ha ránézünk a 
térképre, látjuk, hogy a város 
félköralakban veszi körül, a város 
minden részéhez közel van. A 
fürdővároson kivitt itt építhetné­
nek a módosabb bajai lakosok 
családi házat, nyaralót, vagy 
week end házat, ahol nagyszerű 
vizi és fürdőhelyi életet élhetné­
nek anélkül, hogy a várostól el­
távoznának.

A Budapestet járó külföldiek 
talán a legjobban azt csodálják, 
hogy egy milliós nagyváros kellős 
közepén gyönyörű, csendes üdülő­
hely van : a Margitsziget, amely 
szanatóriumával, szállodáival,sétá­
nyaival, szórakozóhelyeivel, sport­
telepeivel, de legfőképpen fekvé­
sével a külföldi hires üdülőhelyek 
között is jelentékeny lenne. Olyan 
tünemény ez, amelyet a külföldiek 
nem győznek eléggé csodálni és 
amely egyedül áll ezzel a világ 
nagyvárosai között.

Valami hasonlóság van a „Kis 
pandurszigel“ és a Margitsziget

között, de úgy látszik, mi még 
nem jöttünk rá, hogy ennek a 
szigetnek legalább egyrészét kár 
a marhákkal legeltetni.

A fürdőtelep kiépítésének kez­
detei nem ütköznének nagyobb 
nehézségekbe. A sziget tulajdo­
nosai bizonyára szívesebben ad 
nák el földjüket villatelkeknek, 
mint legelőnek. A kezdeményezést 
azonban a városnak kellene a 
kezébe venni, mert hiszen a sziget 
egyhatoda is ma már a város 
tulajdona.

Mindenekelőtt egy szép sétaút 
kellene legalább néhány száz 
méter hosszúságban, hogy meg 
lehessen nézni a területet, azután 
egy kis telekparcellázás; vevő 
bizonyára akadna már spekulá­
ciós célokból is, mert a fejlődés 
itt majdnem bizonyosra vehető és 
ezzel a telkek értékének emelke­
dése is. Magántőkét lehetne e 
célra megmozdítani, egy kisebb 
penzió, nyári kávéház, strandfürdő 
és hasonló fürdőtelepi berende­
zések építésére. Természetesen 
nem gondolunk arra, hogy a város 
saját vagyonából, adópénzekből, 
vagy kölcsönpénzből nagyobb 
beruházásokat eszközöljön, ezt mi 
a magánosok feladatának tekint­
jük Csupán a kezdeményezést, a 
terület feltárását, az építkezések 
lehetővé tételét és a propagandát 
tartjuk városi feladatnak. És biz­
tosra vesszük, hogy a jó levegő, 
a viz és a jó bajai halak elég 
vendéget (nem mondunk idegent, 
mert lőleg magyarokra gondolunk) 
hoznának ide, úgy, hogy ez a 
nyaralótelep egészséges fejlődés­
nek indulhatna.

Természetesen ha már egyszer 
ez a fejlődés megindult és a 
telep életképessége biztosítottnak 
látszik, rengeteg egyéb feladat 
hárulna a városra, amely azon­
ban ezeket a feladatokat a la­
kosság többletjövedelméből és 
többletadózásából könnyű szerrel 
elvégezhetné. Ilyenek volnának a 
közművek kiépítése az uj terü­
leten, útépítés, jobb közlekedés, 
parkírozás, nagyobbarányu pro 
paganda stb.

Nagy segítségére volna Baja 
fürdőtelep fejlődésének a hatal­
masan fejlődő evezőssport. Ha 
Baján a viz mellett egy kellemes 
és olcsó sportszálló (bár a két 
bajai szálloda is igen megfelelő 
erre a célra) várná a budapesti 
evezősöket, nagyon sokan evez­
nék vagy motoroznák végig a 
Dunát a két város között. Ve­

gyük tekintetbe, hogy Budapes­
ten vagy tízezer sporicsónak 
van átlagban bárom evezőssel 
és ha ennek a nagy számnak 
csak egy kis töredéke látogatna 
el Bajára, már meg is volna a 
sportszálló (vagy legyünk sze­
rényebbek : vizi evezőstanya) 
létalapja.

Mindez nem utópia. Egy kis 
invenció, a célok és eszközök 
helyes felismerése, vállalkozási 
kedv és optimizmus szükséges 
mindössze Pontos tervekkel, 
számításokkal természetesen mi 
most nem szolgálunk, ez az ér­
dekeltek feladata. Most még csak 
egyet emelünk ki. Az idegenfor 
g atom mai foglalkozó hatósági 
tényezőknek nemcsak jó híva- j

talnoki képességekkel, hanem 
különleges ügyszeretettel és egyé­
niséggel kell rendelkezniök. Se­
hol nem érvényesül annyira az 
emberi kedvesség, előzékenység 
és tapintatosság, mint a közgaz­
daságnak és közigazgatásnak 
ebben az ágában. És hogy visz- 
szatérjünk e cikkünk elején em­
lített osztrák példára, Ausztria 
idegenforgalmának a gyönyörű 
természeti fekvéssel egyenrangú 
tényezője az osztrák nép barát­
ságos és kedélyes természete.

Meggyőződésünk, hogy ha vá­
rosunk fentiek szerint próbálna 
idegenforgalmat szerezni és egy 
kis fürdővárost alapítani, úgy ez 
feltétlenül sikerülne is.

Roth Oszkár.

Fenyeget a legújabb reform: 
a mozijegyadó, ami tönkre fogja 

tenni a mozikat
A belügyminisztériumban hó­

napok óta folynak a tanácskozá­
sok a mozikérdés rendezéséről. 
A belügyminiszter meg akarja ol­
dani többek között a társulási 
kérdést, mert ennek rendezetlen 
volta sok visszás helyzetet, sok 
vitát okozott, igen sok esetben 
magánérdekeket is súlyosan sér­
tett Foglalkozik továbbá a bel­
ügyminiszter a magyar tiimgyár- 
tás nagyobb arányú előmozdítá­
sával.

A belügyminisztérium úgy ter­
vezi, hogy ősztől kezdve beve­

zeti a mozijegyadó. Ennek a jö­
vedelemnek egy részéből is a 
magyar filmgyártást akarja elő­
segíteni. A jegyadó bevezetésével 
az egyes filmgyárak és íilmköl- 
csőnzó vállalatok azt is ellen­
őrizhetnék, hogy a moziknak a 
különböző filmekből milyen be­
vételük volt. Most folynak a ta­
nácskozások arról, hogy a mozi­
jegyadó mekkora legyen. Ez az 
adó különben teljesen független 
a most is érvényben lévő vigalmi 
adótól.

Nyugdíjazták
Boromissza Kálmán rend­

őrfőtanácsost
Még a múlt év őszén szabad­

ságolt,! a belügyminiszter Boro- 
missza Kálmán rendőrfőtanácsost, 
a bajai államrendőrkapitányság 
vezetőjét, akinek az utódját is ki­
nevezte a belügyminiszter ez év 
februárjában dr. Jávor Pál rend­
őrtanácsos személyében, de vi­
szont nem történt intézkedés Bo­
romissza Kálmán rendőrfőtaná­
csos nyugdíjazásáról.

Most azután a rendőrségi köz­
löny egyik utolsó száma közli, 
hogy a belügyminiszter nyugdí­
jazta Boromissza Kálmán rendőr­
főtanácsost, a bajai államrendőr- 
kapitányság volt vezetőjét, aki a 
felszabadulás óta vezette a bajai 
államrendőrséget s akinek a szol­
gálati Ideje is most járt volna le,

de egyébként is elment volna az 
idén nyugdíjba, mert betöltötte a 
60 éves korhatárt.

Letartóztatták 
a szentjánosi szatírt

A bajai államrendőrség bűnügyi 
osztályán feljelentést tettek egy 
szentjánosi lakos ellen, akit elve­
temült bűncselekménnyel vádoltak. 
A vád szerint Visz meg Szőke 
János bestiális merényletet köve­
tett el egy törvényileg védett kor­
határú kisleányon.

Az állam rendőrkapitányság de 
tektivjei őrizetbe vették Viszmeg 
Szőke Jánost. Kinyomozták a fel­
jelentés alapján a bűncselekmé­
nyét s utána kedden délelőtt át- 
kísérték a kir. ügyészségre, amely 
letartóztatta Viszmeg Szőke Jánost, 
a szentjánosi szatirt.

feniszütőket, hurozásokat
a legjobb kivitelben

prp
Jó zár-tói
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Nagy előkészületek folynak az Omke 
vasárnap délelőtti kerületi 

nagy-gyülésére
Az Omke Bajai Kerülete f. hó 

26 án, délelőtt 10 órakor a Nem­
zeti Szálloda nagytermében kerü­
leti nagy-gyűlést tart, amelyen a 
központ részéről Vértes Emil al- 
elnök, Balkányi Kálmán dr. igaz­
gató és Nádor Jenő tilkái fogják 
szóvá tenni a kereskedelem aktu­
ális problémáit. A Bajai Kerület 
részéről pedig Klein Emil társéi 
nők tart beszédet a kereskedelem 
szervezéséről.

A nagy-gyűlésre szóló meglii 
vókat már szétküidötte az Omke 
vezetősége.

A vasárnap reggeli hajóval Ba­
jára érkező központi kiküldöttek 
előadása iránt nemcsak Baján, 
hanem az egész környéken igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
A nagygyűlésen jelen lesznek a 
hatóságok képviselői, a társegye- 
süleiek, valamint más szakmák 
érdekképviseletei és a vidéki tes­
tületek vezetőségei.

A nagygyűlést megelőzően szom­
bat este negyed 7 órakor tiszt­
újító közgyűlését tartja az Omke 
a Nemzeti Szálióban.

Két bajai tolvaj megdézsmálta a bajai 
hajóállomáson a pécsi bőrgyárba 

irányított délamerikai börszáilitmányt
Hadanics Béla, a MFTR bajai 

hajóállomás főnöke a napokban 
panaszt tett a rendőrség bűn­
ügyi osztályán, hogy az egyik 
bőrrakományt ismeretien tettesek 
megdézsmáiták a bajai hajóállo­
máson és hét darab délamerikai 
szabadon élő rideg marha bőrét 
ellopták.

A bőrt Délameri kából hozták 
hajón Hamburgba. Onnan vasúton 
Regensburgba szállították, ahol 
bálákba csomagolva 6000 db. 
ilyen bőrt raktak be egy hatal­
mas német uszályba, amely Ba­
jára hozta Itt kirakták s utána 
a szárnyvasuton álló vasúti ko­
csikba rakták, hogy a pécsi bőr­
gyárba szállítsák kikészítés vé­
gett, mert utána ismét vissza­
szállítják Németországba, Angliába 
vagy abba az államba, ahonnan 
ide irányi'ják kikészítés végett.

A pécsi bőrgyárnak ugyanis 
specifikus kikészitési módszere 
van, ami az egész világon híressé 
és elismertté leszi jóhirnevét s 
nagyon sok árut hoznak Magyar 
országba, ami a munkateremtés

szempontjából mindenesetre nagy 
előnyt jelent. Elég sűrűn előfordul 
az, hogy mindenféle egzotikus 
állat bőrét hozzák be Magyar- 
országba s mind a pécsi bőr- 
gyárba irányítják cserzés és ki­
készítés végett. Megtörtént, hogy 
krokodilus és kigyóbőrt is küldtek.

A délamerikai szállítmányból a 
leolvasás és vagonbarakás közben 
elloptak hét db. értékes bőit, amit 
egy volt hentessegéd és a társa 
előbb a Szieberth-féle bőrgyárban 
akartak eladni, de a bőrgyár — 
látván, hogy külföldi áruról van 
szó, ami csakis tiltott utón kerül­
hetett az eladni akarók birtokába, 
— nem volt hajlandó azt meg­
venni, pedig olcsón kínálták meg­
vételre.

A rendőrség Hadanich Béla 
MFTR főnök feljelentésére elfogta 
a tetteseket s mind a hét bőr 
meg is került, amik bűnjelként 
ott vannak a rendőrség szekré­
nyében elzárva. A lettesek is cl 
lesznek zárva.

A NEP-szervezés berkesből
Elbocsájtották Hercegszántón a kutfuró-mestert 
a vállalkozástól, mert kisgazdapárti s nem volt 

hajlandó belépni a NEP-be.
A tatárjárás-szerű túlhajtott pártszervezés ellen­

téteket támasz! a családok életében és 
megmérgezi a testvérek viszonyát

Az az áldatlan pártszervező 
hadjárat, amelyet a Nép érdé 
kénen folytatnak éppen Herceg- 
szántón, dr. Mojzes János szülő 
faijában, termi meg a maga 
mérgező gyümölcseit, mint ami­
ről alább beszámolunk s amely 
ékes bizonyítéka annak, miként 
fertőzi meg az elfajult pártpoli­
tika és indokolatlanul túlhajtott 
pártszervezés a közéletet és mér­
gezi meg a családi életei és a 
testvérek viszonyát.

lfj. Kein pl János lakatosmester 
és cséplőgéptul ijdonos, herceg

szántói lakos Medve István mély- 
kutfurási vállalkozónál volt alkal­
mazva, mint furómester a her­
cegszántói mélykutfurási mun­
kálatoknál Első napon, mikor 
munkába állóit, a testvére : Kempl 
Pál Nep-élharcos megkérdezte 
Pópé Jánost, Medve István kút­
fúrási vállalkozásainak munka- 
felügyelőjét, hogyan végezhet az 
ő bátyja, ifj. Kempl János mun­
kál a kútfúrásnál, amikor az 
kisgazdapárti párláilásu és ellen­
zéki.

Erre Pópé János nagyon oko­

san higgadtan azt válaszolta.
A kútfúrási munka nem 

politikai szintér. Ne ártsa magát 
az ő dolgába, ne zavarja, hanem 
hagyja nyugodtan dolgozni.

Kempl Pál azonban nem nyu­
godhatott Harmadnapra bement 
Kempl Pál Nikovvitz Richárd Si­
mon behelyettesített vezetőjegy­
zőhöz és szóvá tette élőt e báty 
jának, ifj. Kempl Jánosnak a 
kútfúrásoknál való alkalmazta­
tását.

Ezután értesítették Medve Ist­
ván kútfúró vállalkozót, hogy 
ifj. Kempl Jánosnak abba kell 
hagynia a munkát s nem dol­
gozhat tovább.

Erre Medve István ifj. Kempl 
Jánost Bácsalmásra akarta he­
lyezni ottani kútfúró vállalatához, 
de ifj. Kempl János ezen kikül­
detést nem fogadta el, hanem 
ragaszkodott a helybeli munká­
latok vezetéséhez, amire _ felfo­
gadta és szerződtette. És ifj. 
Kempl János tovább is dolgozott.

Az öccs ebbe csak nem nvu 
godott bele. Újra felkereste Ni 
kowitz Richárd Simon közigaz­
gatási jegyzőt s referált neki, hogy 
ifj. Kempl János csak tovább 
dolgozik.

Ezek után most már Pópé Já­
nos munkafelügyelőt hivatták he 
s közölték vele az ukázt, hogv 
ifj. Kempl Jánost haladéktalanul 
bocsássa el a munkából, mert 
nem tűrik meg, hogv ellenzéki 
ember dolgozzék a községi mun­
kálatoknál.

Pópé visszatért a munkálatok­
hoz, Felkereste Kempl Jánost. 
Sajnálkozását fejezte ki, hogy rossz 
hirt kell vele közölnie, de a köz­
ségi elöljáróság és vezetőség párt­
állása miatt nem tűri, hogy to­
vábbra is alkalmazva legyen a 
községi kútfúrási munkálatoknál.

És el is bocsájtották a kútfúró 
mester alkalmaztatásából.

Ifj Kempl János erre azt mon­
dotta :

— Nem baj, kérem. Elmegyek. 
De a Nep-be semmi szin alatt 
sem lépek be. Én nem leszek 
elv-áruló és nem fogom megta­
gadni dr. Mojzes Jánost. Majd 
mi megteremtjük az igazi nem 
zeti egységet, de abban nem lesz­
nek sem elvtagadók, sem terro­
risták, sem okirathamisitók.

Ifj. Kempl János kijelentései el­
ferdített formában tudomására 
jutottak Nikowitz Richárd Simon 
közigazgatási jegyzőnek, aki behi­
vatta és felelősségre vonta, hogy 
miket mondott, illetve azért, miért 
mondta azt. hogy ő behivatta ifj. 
Kempl Jánost s közölte vele: meg­
maradhat a munkánál, ha belép 
a Nep-be.

Ifj. Kempl tiltakozott a beállítás 
és a vád ellen. Ilyent nem mon­
dott, mert az nem igaz, hogy 
behivatta volna a jegyző s ilyen 
értelmű kijelentést tett volna.

Amit én mondtam, azt bárki 
előtt hajlandó vagyok megismé 
telni és azt igaz tanukkal igazo­
lom is, hogv annál többet nem 
mondtam. Nekem ne adjanak a 
számba meg nem tett kijelentése­
ket és ne vádaskodjanak ellenem 
beállított hamis tanuk! — fejezte 
be ifj. Kempl János

— Máskor rólam semmiféle 
megjegyzés*, ne tegyen! •— így a 
vezetőjegyző-helyeties.

És evvel véget is ért a purparlé. 
De viszont nem nyerte vissza 
állását ifj. Kempl János a kutfu 
rási munkálatoknál.

Íme, igy dolgozik, igy pártszer­
vez, Így erőszakoskodik és áll 
hosszúi a N''"p.__________(kp)

Szabadlábra helyez­
ték Imgrund János 

gazdat
A Független Magyarság jelen­

tette már, hogy vasárnap letar­
tóztatták Bácsalmáson hatósági 
közeg ellem erőszak címén lm- 
grund János bácsalmási kisgazdát, 
akit rnarhajárlatlevél meghamisí­
tása ügyében idéztek be a bács­
almási községházára, ahol azután 
Imgrund előadása szerint meg­
történt a kölcsönös inzultus,

Imgrund Jánost hétfőn délben 
a kir. ügyészség tekintettel arra, 
hogy vagyonos és állandó lak­
hellyel bir, szabad lábra helyezte.

Ettől függetlenül azonban folyik 
az eljárás Imgrund ellen köz- 
okirathamisitás bűntette elmén 
azért, meri a marhajáriatlevélre 
vezetett azon záradékot, hogy 
közadóval hátralékban van, tintá­
val leöntötte és láthatatlanná, 
valamint olvashatatlanná tette. 
Imgrund János szerint véletlenül 
történt a járlatlevé! betintázása.

\/FPTF Q Szénkereskedelmi V L- i\ I í— O Részvénytársaság
Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

Hófehér beremendi mész
Nagyszüárdságu portlandcemeeit 
Dunakavics kőpor faSszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunapartl rak 
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!
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ITT A TAVASZ.
Kodak

fényképezőgépek 5'50-fől

Tenniszütők
P 8'50-től
Majtinszkinál

■e

A Nemzetközi Vásár látogatói olcsó 
körrepüléseken vehetnek részt 

Budapest felett
Kiállítják a sportok minden

(Budapesti tudósítónktól.)
A május 8-án kezdődő Buda­

pesti Nemzetközi Vásár egyik leg­
nagyobb szenzációja, hogy láto­
gatói olcsó körrepüléseken ve­
hetnek részt — Budapest és 
környéke felett. Mindössze 10 
pengőbe kerül ez a csodálatos 
szépségeket nyújtó sétarepülés, 
de a vásár látogatói jutnak hozza 
ilyen olcsón, mert egyébként jóval 
drágább ez a luxusutazás. Ter­
mészetesen a vásár területén kell 
a jegyet megváltani, amely a 
20—25 perces légi sétán felül 
még a mátyásföldi repülőtérre 
menő és onnan a repülés után a 
főváros belsejébe visszajövő auló 
buszok használatára is feljogosítja 
az utasokat. Akik már látták Bu­
dapestet, a „Duna királynőjét", a 
budai erdős hegyeket és a fel­
séges folyamot tündérszigetével 
repülőgépről, azt mondják, hogy

eszközét és minden kellékét
ívfaasa

ennél káprázatosabb látványt még 
elképzelni sem lehet s ezt az 
élményt sohasem lehet elfelejteni. 
Bizonyos tehát, hogy a sétarepü­
léseknek hatalmas sikerük lesz. 
A sétarepüléseket a Magyar Légi- 
forgalmi Társaság rendezi — na­
ponta többször is — kiváló, meg­
bízható repülőgépein.

A sportegyesületek is egész 
rendkívüli programmot állítottak 
össze a vásár idejére, amikor a 
legérdekesebb versenyek és mér­
kőzések lebonyolítására kerül a 
sor. A vásáron pedig gazdag 
sportkiáliitás várja a sportbará 
tokát, akik megismerhetik minden 
sport minden eszközét és minden 
uj kellékét, de még a legújabb 
sportdivatot is.

A vásárigazolvánnyal, amely 
minden utazási irodában meg­
szerezhető, már május 2 tói lehel 
féláron Budapestre utazni.

«r«*
fe A

— Eltemették a Baja: Break 
és Kereskedelmi R$. elnökét.
Vasárnap nagy részvét mellett 
temették el a Belvárosi Takarék- 
pénztár palotájának fedett csar­
nokából a magyar közgazdasági 
élet nagy halottját: Székely Fe­
rencet, a bajai Bank és Keres­
kedelmi Rt. elnökét. A gyász- 
szertartáson a magyar közélet 
vezető egyéniségei teljes számban 
jelentek meg, hogy elbúcsúzzanak 
a takarékpénztár elnökétől, akinek 
lavatalát a koszorúk tömege bo­
rította. A takarékpénztár tisztvi 
seiői vállukon vitték Székely Fe­
renc koporsóját a gyászhíntóig. A 
temetőben öten búcsúztak a ha­
lottól, köztük dr. Makkal Ernő ve­
zérigazgató. Székely Ferencet disz- 
sirheiyen helyezték örök pihenőre.

- Erről is beszélni fog­
nak a bajai kereskedői 
nagygyűlésen. Másfél év óta 
sok szó esett a postaszállítási 
monopólium tervéről, amely vé­
gül is kátyúba jutott és illetéke­
sek a terv végleges elejtésével 
foglalkoznak. Természetesen evvel 
a kérdéssel is foglalkoznak a 
bajai kereskedők vasárnapi nagy­
gyűlésén.

— Ismét megpeticionálják 
a szigetvári választást. Bie
dermann Imre báró Ilivel nem 
nyugszanak bele a vasárnapi 
választás eredményébe, petícióval 
támadják azt meg. Így tehát a 
szigetvári választás újra foglal­
koztatni fogja a közigazgatási bi 
róságot.

— A fagy kártevései Ba­
ján és a varmegyében. Az
elmúlt napokban alaposan lehűli 
a levegő 1 —2—3 fok hideg der­
mesztetté meg a lelket a járóke­
lőkben és a növényzetben. Baján 
is erős talajmenti fagy volt ész­
lelhető, ami a gyümölcsösöknek 
nem ártott ugyan, de a vetemé­
nyesekben annál nagyobb kárt 
tett. Elhcrvasztotta a krumplit és 
az összes zöldségfélét.

— Kultuszminiszteri ren­
delet a műkedvelői előadá­
sokról. Ismeretes, hogy a kul 
tuszminisztérium jegyzékbe fog 
lalta a műkedvelői előadásra a1- 
kalmas színműveket. Azóla mű­
kedvelői együttes csak olyan szin 
müvet' adhat elő, amely a minisz­
térium jegyzékében mint alkalmas 
szerepel. A miniszter most közli 
a műkedvelő színtársulatokkal, 
hogy az előadási jog hol szerez­
hető meg. Egyszerűség kedvéért 
a műkedvelők minden esetben a 
Magyar Színpadi Szerzők Egye­

sületéhez fordulhatnak az előadást 
jog megszerzése céljából, ami 
természetesen nem zárja ki azt, 
hogy a műkedvelők a szerzőjog­
tulajdonossal közvetlenül is tár­
gyalhatnak.

— Készül a fronthancosok 
törvénytervezete. A honvé­
delmi minisztérium értesítette a 
frontharcos-szövetséget, hogy a 
minisztériumban a szövetség el­
nökségének bevonásával megtar­
tott értekezleteken kialakult fel­
fogáshoz képest a frontharcos 
törvény nyers tervezete elkészült. 
Ennek alapján az érdekelt szak­
minisztériumok képviselőinek be­
vonásával tartott minisztériumközi 
értekezlet anyagát érdemben le­
tárgyalta és Így a frontharcos 
törvénytervezet jelenleg szövege­
zés alatt áll, ez hamarosan befe­
jeződik s ezután a honvédelmi 
minisztérium a frontharcos szövet­
ségnek, mint érdekképviseleti 
szervnek, meg fogja küldeni,

—• Mankó tanár fagyve­
szély prognózisa április 
utolsó harmadára. Mankó 
Márton pécsi tanár nyilatkozott 
április harmadik harmadának 
időprognózisáról. Megállapítása 
szerint: A talaj menti f agy veszély 
április 26 ig némileg fokozódó, 
azután a hónap végéig csök­
kenő mértékben megmarad. Leg­
fenyegetőbb lesz a Turkeve és 
Szombathely vonalon és az or­
szág legészakibb részén.

— Kiúszott a Duna ön­
gyilkosa. Bata Gábor 50 éves, 
nos, békésmegyei öcsödi acsmes 
tér vasárnap éjiéi két órakor a 
baja — bátaszéki Iáidról a Dunába 
ugrott A jeges vízben felülkere­
kedett benne az életösztön, a 
pírt felé úszott és segítségért 
kiáltott. A segélykiáltásait meg- 
h liották Kecskés István és Ká 
mán Vendel telepi fapásztorok, 
akik csónakba ugrottak és a né-

Április hó 22-én, szerdán 
d. u. 6 és este fél .0-kor.
Április hó 22-én, szerdán

Áprids 23-án, csütörtökön 
d. u 6 és este fél 9-kor.

Csak 16 éven felülicknek!

A iegragyogóbb tavaszi 
bomba műsor 2

Szász lla
a rádió legnépszerűbb 
kedvencének személyes 

fellépte.

Film műsorunk:

Tolsztoj Leó gróf
legszebb regénye filmen

A legszebb dráma, amit 
\ eddig filmen alkottak 10 

felvonásban
Főszerepekben:

ANNA STEM
FRIEDRICH MARCH

I

Ha areszine fakó, 
szürkéssárga

és tekintete bágyadt, ha szomorú, 
hangulata nyomott és nehéz ál­
mok gyötrik, ha a bél túlságos 
rothadási folyamatai, gyomorfá­
jás és epepangás kínozzák, olyan­
kor tanácsos néhány napon át 
reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes „Ferenc József“ 
keserűvizet innia. Az orvosok 
azért rendelik már régóta a 
Ferenc József vizet oly gyak­
ran, mert ez a rosszullét okát 
rendszerint gyorsan megszünteti 
és az egész szervezetet felfrissíti.

met hajóállomásnál utólérték a 
már lankadtan úszó öngyilkosje­
löltet, akit igy az utolsó pillanat­
ban mentettek ki. Bata Gábor 
kimerült volt és nagy rosszullét 
fogta el. A kihívott mentők a 
kórházba szállították. Kihallgatá­
sakor azt mondotta, hogy családi 
bajai és munkanélküliségi nyo­
mora iniatl akart meghalni. A 
felesége különváltan él tőle Tom­
pán. Bata Gábornak az volt a 
szerencséje, hogy nem esett a 
villamos távvezetékre, amely azon­
nal megölte volna.

— Férjhezment a 15 éves 
cigánylány, aki első ele­
mibe jár. Érdekes cigányes­
küvő volt vasárnap Mohácson. 
Misi János 19 éves cigánylegény 
feleségül vette a 15 éves Bognár 
Évát, aki jelenleg az elemi iskola 
első osztályának a hallgatója. 
A cigányokat ugyanis Mohács 
városa Írni és olvasni taníttatja 
és ezért kell a fiatalasszonynak 
még az esküvő után is bejárnia 
az iskolába. Az egyházi esküvőn 
a fiatalasszony osztálytársai áll­
tak sorfalat.

Liszteserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban.

CORSO
Április hó 26-án, vasárnap 
d. u. 3, 6 és este 9 órakor.

Ä londoni filmgyártás 
remeke l

Z

Bűbájos operett 10 felv. 
Fősz.: LILIAN HARVEY

Ezenkívül:

Köszönöm, 
hogy elgázolt

Kitűnő énekes, zenés 
magyar vígjáték W f.

Főszerepben:
Jávor Pál, Turay Ida, 

Kabos Gyula, Páger Antal, 
Gőzön Gyula.
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— Imponáló részvét kí­
sérte utolsó útjára a bajai 
törvényszék elnökének apó­
sát. Hétfőn délelőtt fél 11 óra­
kor temették el Pécs város őszinte 
részvéte mellett a Baján elhunyt 
s innen Pécsre szállított Fónay 
Lajost, a székesegyházi uradal­
mak jószágkormány zójál, vitéz 
dr. Dobos Lajos bajai törvény- 
széki elnök apósát. A véglisz- 
tességen ott \olt Virág Ferenc 
megyéspllspök, a székeskáptalan 
töbt) tagja, a pécsi alsópapság 
teljes számban, Nendtwich An­
dor polgármester, Fischer Béla 
alispán, Pécs és Baranyavár- 
megye tisztikarának számos tagja, 
a városi és megyei törvényha­
tósági bizottságának képviselete, 
a székesegyházi, káptalani, püs 
pöki és szemináriumi uradalmak

— Kényszernyugdijazzák 
a szentesi polgármestert.
A belügyminiszter Szentes váro­
sához intézett leiratával elrendelte 
Négyessy Imre szentesi polgár- 
mester ellen a végelbánást meg­
előző eljárást A belügyminiszteri 
leirat az előző vizsgálat adataiból 
megállapíthatónak jelzi, hogy a 
polgármester a hivatásával járó 
feladatok kifogástalan elvégzésé­
hez szükséges szikképzettséggel, 
szorgalommal és egyéb kellé­
kekkel a megkívánt mértékben 
nem rendelkezik. Az eljárásra hi­
vatott hármas bizottságot, amely­
nek elnöke Kozma György fő­
ispán, holnapra, 23-lkára hívták 
össze.

A bútorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy 
J csak úgy vehet nyugodtan bútort, ha ismeri a céget, 
I ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot 
j és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

bútorvásárlás előtt felkeresi
Baján a

Fóliák Bútoráruházát,

intézősége és még igen sokan 
város és vármegye előkelősé­
geinek sorából. A szertartást dí­
szes papi segédlettel Hanuy Fe­
renc dr. v. egyetemi tanár, pre- 
látus kanonok végezte. Az egy­
házi uradalmak tisztikara nevé­
ben Förster Jenő gazdasági fő­
tanácsos búcsúztatta el az érde­
mekben gazdag Fónay Lajost.

— A községi förzskönyv- 
bizottság uj tagja. A belügy­
miniszter az országos községi 
törzskőnyvbizottságnak az orszá­
gos levéltár képviseletében mű 
ködő tagjául bajai földinktt, Já 
nossy Dénes dr. miniszteri osz­
tálytanácsost, országos levéltári 
osztályigazgatót nevezte ki.

— A bajai ötös ikrek is­
kolát csináltak. Másfél évvel 
ezelőtt történt az, hogy egy bács- 
bokodi földtnivesnek a felesége 
ötös ikreket szült Baján a kór­
házban. Azóta az ezen a téten 
történt többtermelési kísérletek 
mind ragaszkodnak az ötös 
számhoz. Bukaresti jelentés sze­
rint egy romániai cigányasszony 
ötösikreket hozott a világra: 
három fiút és két leányt. A me­
zőn egy árokban szülte meg 
gyermekeit a 25 éves anya.

— Dugulás és aranyeres 
bántalmak, gyomor- és bélza­
varok, máj- és lépduzzadás, a 
has állandó teltsége és a rekesz­
izom gyakori feltolódása, hát- és 
derékfájás ellen a természetes 
„Ferenc József“ keserűviz 
kisebb adagokba elosztva, na­
ponta többször hévévé, hathatós 
segítséget nyújt.

MOZI

Szász Ha Baján

melynek termeiben a világhírű magyar bútoripar leg­
szebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban. 
Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

Minden rádió tulajdonos tudja, 
ki az a Szász Ha. Egymás kö­
zöli, ha beszélgetnek róla, azt a 
becéző nevet adják neki „jópofa".

Szász Ita, a magyar rádió 
kedvence, a kifünő imitálor és 
utánzó szerdán és csütörtökön 
tartja műsorát az Urániában. A 
kitűnő előadóművésznő ezúttal a 
legújabb számait mulatja be és 
az Uránia ezenkívül egy ragyogó 
filmet is bemutat, amelynek cime 
Feltámadás, Tulsloj gróf legna­
gyobb szabású regénye után.

Hogy e ragyogó műsort az 
egész város közönségének hoz­
záférhetővé tegye az Uránia: meg­
szokott rendes mozi helyárakkal 
mutatja be. A délutáni helyárak 
filléresek, az esti helyárak ren­
desek, de a szelvény minden 
előadásra érvényes.

Ajánlatos előadásokra a dél­
előtti elővételi pénztárnál a je­
gyeket megvenni.

Éjszakai 
szolgálatot tart
reggel fél S óráig és 
vasárnap d u. nyílva

április íá-tói április 20-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
Erisébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

N
Saját gyártmányú

yugágyak,

kerti székek
és ASZTALOK

olcsón beszerezhetők

UTRY-na
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

Főmunkatársak:
Dr. Moj'zes János, dr. Sauerborn Károly 

volt orsz, gyűl. képviselők 
dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képv. 

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­
nyomda és újságkiadó-tizem 

Beküldött kéziratokért és azok meg- 
ö'zéésért nem vállalunk felelősséget.

Spitzer István és Társa. 
Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor

rr

ŐSZÜLŐ faluit HAJÁT
már 2- -3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az 

uj amerikai hajtinkturávai

Kemény hölgyfodrász
Olcsó tartósondolálás és olcsó kiszolgálási árak.

augusztus elsejére 
Szent István-tér 5. 

szám ulatt egy teljesen modern 4 
szoba hallos, parkettás, fürdő és 
cselédszoba, mellék- * _ r ^ _ 
helyiségekből átlő SÍ® PCclSe 

Ugyanott egy elegáns komfortos 
garszon lakás egy nagy utcai szo­
bával, kis hálófülkével, előszoba, 

fürdőszoba s teakonyhával 
Bővebbet: Krausz Lipót 

ékszerésznél.

Hajvágás 50 fillér, gyermekhajvágás 40 fillér. Vasárnapi cs csütörtöki 
diák ondolalás 50 fillér. Fejmosás 80 fillér. Vizondolálás 80 fillér.

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szobák 

már P 4-től. Előnyös penzió-árak.
Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikál 

A Télikertben : Délután és este TÁNC. üniczky rádió-jazz.
Patináshirü kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek.

Nyomatott a Corvin könyv

Tavaszi

pompás színezésben
kapható

U t r y
játékára osztályában 

Erzsébet királyné-utca 38. szám. 
Telefon 280.

Kiadó lakás
Baján, Mátyás kir.-tér 10 számit 
emeletes házban 3 szoba, konyha 
előszoba, lakó kívánságára újon ári 
festve, ujonan berendezett fürdő­
szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakás aug. 1-ére

kiadó

Érdeklődni lehel: Herschkovits Izidornál 
Nagybaracska. Telejon 7.

Egyszerű p-

cementlap h
Díszes f öo

cementlap *
Márvány mosaik-lap i ŰC 
Fayence (csempe) 1 3 
Mettlach-lap jq

nagy választékban.

Kutgyűrűk 
Cementcsövek 
Cementvályuk 
Hódfarkú cserép 
Hornyolt cserép 

Fával égetett

mész
Portland cement
Üstökös fehér cement 
Elszigetelő lemez
Kátránypapir és minden 

más építőanyag

legjufányosabb árban
kapható

Griiiihut és Társa
tégla-és cementárugy árban

Büjs,

Telefon 160.

I Részletre is 
vásárolhat

már:
I valódi lendamaszt asztal­
ul terítő, törülköző, kávés 

garnitúrák, damaszt ágy- 
neműek legolcsóbban

KOVÁCS
MÜSZÖVÖNÉL
szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor-u. 9. I

- « MM, «"»»Ml« B.I., Mit,., toil,.«, 5TP.1M. 3p||~

hirdetés

az üzlet lelke.
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— Imponáló részvét kí­
sérte utolsó útjára a bajai 
törvényszék elnökének apó­
sát. Hétfőn délelőtt fél 11 óra­
kor temették el Pécs város őszinte 
részvéte mellett a Baján elhunyt 
s innen Pécsre szállított Fónay 
Lajost, a székesegyházi uradal­
mak jószágkormányzóját, vitéz 
dr. Dobos Lijos bajai törvény- 
széki elnök apósát. A végtisz­
tességen ott sóit Virág Ferenc 
megyésptlspök, a székeskáptalan 
több tagja, a pécsi alsópapság 
teljes számban, Nendtwich An­
dor polgármester, Fischer Béla 
alispán, Pécs és Baranyavár- 
megye tisztikarának számos tagja, 
a városi és megyei törvényha­
tósági bizottságának képviselete, 
a székesegyházi, káptalani, püs 
pöki és szemináriumi uradalmak 
intézősége és még igen sokan a 
város és vármegye előkelősé­
geinek sorából. A szertartást dí­
szes papi segédlettel Hanuy Fe­
renc dr. v. egyetemi tanár, pre- 
iátus kanonok végezte, Az egy-

- Kényszernyugdijazzák 
a szentesi polgármestert.
A belügyminiszter Szentes váro­
sához intézett leiratával elrendelte 
Négyessy Imre szentesi polgár­
mester ellen a végelbánást meg­
előző eljárást A belügyminiszteri 
leirat az előző vizsgálat adataiból 
megállapíthatónak jelzi, hogy a 
polgármester a hivatásával járó 
feladatok kifogástalan e.végzésé- 
hez szükséges szakképzettséggel, 
szorgalommal és egyéb kellé­
kekkel a megkívánt mértékben 
nem rendelkezik. Az eljárásra hi­
vatott hármas bizottságot, amely­
nek elnöke Kozma György fő­
ispán, holnapra, 23-ikára hívták 
össze.

házi uradalmak tisztikara nevé­
ben Förster Jenő gazdasági fő­
tanácsos búcsúztatta el az érde­
mekben gazdag Fónay Lajost.

— A községi törzskönyv- 
bizottság uj tagja. A belügy­
miniszter az országos községi 
törzskönyvbizottságnak az orszá­
gos levéltár képviseletében mű 
ködő tagjául bajai földinket, Já 
nossy Dénes dr. miniszteri osz­
tálytanácsost, országos levéltári 
osztályigazgatót nevezte ki.

— A bajai ötös ikrek is­
kolát csináltak. Másfél évvel 
ezelőtt történt az, hogy egy bács- 
bokodi földmivesnek a felesége 
ötös ikreket szült Baján a kór­
házban. Azóta az ezen a téren 
történt többtermelési kísérletek 
mind ragaszkodnak az ötös 
számhoz. Bukaresti jelentés sze­
rint egy romániai cigányasszony 
ötösikreket hozott a világra: 
három fiút és két leányt. A me­
zőn egy árokban szülte meg 
gyermekeit a 25 éves anya.

— Dugulás és aranyeres 
bániaknak, gyomor- és bélza­
varok, máj- és lépduzzadás, a 
has állandó telisége és a rekesz­
izom gyakori feltolódása, hát- és 
derékfájás ellen a természetes 
„Ferenc József“ keserűviz 
kisebb adagokba elosztva, na­
ponta többszőr hévévé, hathatós 
segítséget nyújt.

MOZI

Szász ila Baján

A bútorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy 
csak úgy vehet nyugodtan bútort, ha ismeri a céget, 
ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot 
és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

butorvásárSás előtt felkeresi
Baján a

Pollák Bútoráruházát,
melynek termeiben a világhírű magyar bútoripar leg­

szebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban. 
Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

Minden rádió tulajdonos tudja, 
ki az a Szász Ha. Egymás kö­
zött, ha beszélgetnek róla, azt a 
becéző nevet adják neki „jópofa".

Szász Ila, a magyar rádió 
kedvence, a kitűnő imitátor és 
utánzó szerdán és csütörtökön 
tartja műsorát az Urániában. A 
kitűnő előadóművésznő ezúttal a 
legújabb számait mutatja be és 
az Uránia ezenkívül egy ragyogó 
filmet is bemutat, amelynek cime 
Feltámadás, Tolsloj gróf legna­
gyobb szabású regénye után.

Hogy e ragyogó műsort az 
egész város közönségének hoz­
záférhetővé tegye az Uránia: meg­
szokott rendes mozi helyárakkal 
mutatja be. A délutáni helyárak 
filléresek, az esti helyárak ren­
desek, de a szelvény minden 
előadásra érvényes.

Ajánlatos előadásokra a dél­
előtti elővételi pénztárnál a je­
gyeket megvenni.

Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél S óráig és 
vasárnap d u. nyitva

április íü-iöí április 26-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
Erzsébet királyné-u. Telefon : 122)

gyógyszertára.

Saját gyártmányú

NYUGÁGYAK,
KERTI SZÉKEK

és ASZTALOK
olcsón beszerezhetők

UTRY-na!
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

FSmunkatársak:
Dr. Mojzes János, dr. Sauerborn Károly 

volt orsz. gyűl. képviselők 
dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képv. 

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­
nyomda és ujsdgkiadó-üzetti 

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzőéiért nem vállalunk felelősséget.

Spitzer István és Társa. 
Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor

ŐSZÜLŐ Ä HAJÁT

augusztus elsejére 
Szent István-tér 5. 

szán: alatt egy teljesen modern 4 
szoba hallos, parkettás, fürdő és 
cselédszoba, mellék- * r, _ 
helyiségekből álló a <8 KOS™ 

Ugyanott egy elegáns komfortos 
garszon lakás egy nagy utcai szo­
bával, kis hálófülkével, előszoba, 

fürdőszoba s teakonyhával 
Bővebbet: Krausz Lipót 

ékszerésznél.

métr 2 -3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az 
uj amerikai hajtinkturával

Kemény hölgyfodrász
Olcsó tartósondoláiás és olcsó kiszolgálási árak.
Hajvágás 50 fillér, gyermckhajvdgús 40 fillér. Vasárnapi és csütörtöki 

diák ondolalas 50 fillér. Fejmosás 80 fillér. Vizondoldlás 80 fillér.

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczl-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szobák 

már P 4-töl. Előnyös penzió-árak.
Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikál 

A Télikertben : Délután és este TÁNC. Uniczky rádió-jazz.
Patináshirü kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek.

Tavaszi

pompás színezésben
kapható

U I r y
játékára osztályában 

Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

Kiadó lakás
Baján, Mátyás kir.-tér 10 számú 
emeletes házban 3 szoba, konyha, 
előszoba, lakó kívánságára ujonan 
festve, ujonan berendezett fürdő­
szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakás aug. 1-ére 

KIADÓ
Érdeklődni lehel: HerschkovitsIzidornál 

Nagybaracska. Telefon 7.

Egyszerű

j cementlap
Díszes

cementlap/ü
Márvány mosaik-lap i CC 
Fayence (csempe) l 3 
Mettlach-lap jjj

nagy választékban.

Kutgyűrűk 
Cementcsövek 
Cementvályuk 
Hódfarkú cserép 
Hornyolt cserép 

Fával égetett

mész
Portland cement
Üstökös fehér cement 
Elszigetelő lemez
Kátránypapir és minden 

más építőanyag

legjufányosabb árban
kapható

Grünhat és Társa
tégla-és cementárugy árban

Baja.
Telefon 160.

ti

■

H

Nyomatott a Corvin könyv- és birtapnyomda gyo,«sajtóján Ba,a. Mátyás kuály-tér ,0. Feletó., üzemvezető

Résziéire is 
vásárolhat

már:
valódi lendamaszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszt ágy- 
nenűiek legolcsóbban

KOVÁCS
MÜSZÖVÖNÉL
szerezhetők be. — I 
Petőfi Sándor-u. 9. I

irdetés

az üzlet lelke.
Spitzer István.


